

# 2000余名火炬手将参与杭州亚运会火炬传递 火炬手中最小的14岁 最大的84岁

9月6日，杭州第19届亚洲运动会（下称：杭州亚运会）火炬传递主题新闻发布会在杭州亚运会主媒体中心召开。记者获悉，将有2000余名火炬手参与杭州亚运会火炬传递。

杭州亚运会火炬传递指挥中心副指挥长杜作锋在发布会上表示，经过近三个月的统筹谋划和精心筹备，火炬传递各项工作已经准备就绪。杭州亚运会火炬传递启动仪式将于9月8日上午在杭州西湖涌金公园广场举行。此后，杭州亚运会火炬将在湖州、嘉兴、绍兴、宁波、舟山、台州、温州、丽水、金华、衢州依次传递，9月20日回到杭州，并完成最后一站传递。

杭州亚运会火炬传递延续了“心心相融，@未来”的主题口号，整个传递过程将有2000余名火炬手参加。杭州亚运会火炬手选拔主要面向亚奥理事会和亚洲其他各国家（地区）奥委会、中国奥委会、杭州亚组委、浙江省内各地市以及杭州亚运会赞助企业等。火炬手主要通过组织推荐的方式选拔，并经过本地区本系统公示后产生；其中，有30名火炬手通过线上“争当亚运火炬手”主题活动抽签产生。

杜作锋介绍，杭州亚运会火炬手选拔充分考虑来源的广泛性、人物的代表性、选拔的公平性，涵盖杰出运动员、教练员等体育工作者，时代楷模、道德模范等各领域各类型的先进代表，对杭州亚运会有突出贡献人士。火炬手中年龄最小的14岁，年龄最大的84岁，女性代表732名，基层一线代表1219名，模范人物代表1069名，体育工作者代表275名。另外，还有一定数量的少数民族代表、港澳台胞代表和残疾人代表担任火炬手。

秉持杭州亚运会“绿色、智能、节俭、文明”的办赛理念，本次亚运会火炬传递线路的筹划聚焦简约、规模适度。火炬传递路线的编制，首先是遵循国际大赛的惯例，同时也是体现浙江发展的绝佳契机。各地在编制传递路线的过程中，始终围绕“诗画江南，活力浙江”的省域品牌，努力凸显“浙江味”“文脉味”。

杜作锋表示，杭州亚运会火种是文明之火、奥林匹克之火和数字之火的有机结合，将通过线下传递和线上传递相结合的方式进行。6月15日的亚运会火种采集仪式结束之后，杭州亚运会“数字火炬手”线上火炬传递活动就已经在“智能亚运一站通”平台上同步启动。目前已组织开展的“亚运线上火炬传递”主题活动，遍及国内外40多个城市，亚运公益互动超7.6亿人次。

据新华网



9月4日，火炬交付仪式现场

## ■ 纵深

### “薪火”相传见深意： 杭州亚运会火炬设计制造解读



9月4日，杭州亚运会火炬“薪火”在浙江省宁波市正式交付。2000多把火炬装车运往浙江全省11个地市，备受关注的杭州亚运会火炬传递活动准备就绪。

杭州亚组委相关负责人介绍，火炬整体高730毫米，净重1200克，上半部分颜色为“丹桂金”，从“腰线”往下渐变为亚运主题色“虹韵紫”，火炬的总体设计思想来自实证中华五千年文明史的良渚文化。

从结构上看，火炬自上而下分为出火口、炬冠、炬身、炬基等多个部分。出火口设计源自“琮”最早的甲骨文字形，寓意“光在内周而复始”；炬冠以玉琮的语意为特征，方圆相融，昂然而立；炬身以良渚螺旋纹为演化，形似指纹，自然交织，精致细密；炬基则以八条水脉为文明之脉，代表着浙江八大水系。

“火炬的名字‘薪火’，本身就包含‘传承’的寓意。”火炬设计指导、中国美术学院工业设计研究院院长王昀说，火炬整体轮廓曲线犹如手握薪柴，在动静之中迸发出由外向内融合的力量感和汇

聚态势，风格中正平和、典雅大气。

除“薪火”火炬之外，火炬延展物资还有采火器、采火棒、火种盆、火种灯、火种盒、引火棒、火种灯箱、火炬支架等，这些均由中国美术学院工业设计研究院团队设计完成。

记者了解到，火炬研发制造历经两年时间，技术团队由五支队伍组成，分别专门负责火炬结构设计、工艺处理、产品测试、生产制造、品质把控的工作。为了确保火炬燃烧的稳定性，团队围绕自主研发的直喷火稳焰技术、密簇网燃烧技术、大孔导流防风技术、双射流混合技术四大燃烧技术，开展了燃烧系统专项突破。

例如，直喷火稳焰技术可在火炬主火意外熄灭后，让直喷火在环形主火下方燃烧，重新点燃主火。双射流混合技术可让内环直喷火混合更加均匀，火焰短而有力，不受外界环境干扰。这些技术都提高了火炬的防风能力。

火炬项目技术负责人俞瑜告诉记者，为尽可能减少暴雨等极端天气的影响，火炬密簇网在设计上通过大孔小孔配合有效防止雨水堵塞。大孔对雨水进行导流，小孔防止雨水落下堵住喷嘴，让火炬的防雨性能得到大幅提升。“我们的工作人员经过反复测试，累计编制26份试验指导书，出具测试报告超过60份，先后突破了工艺、材料、生产领域的多项技术瓶颈。”俞瑜说，目前火炬能够在8级风速和大雨状态下持续燃烧，并且火种清晰可见，火炬在抗风、耐高温等方面刷新多项纪录。

据新华社

### 乒乓球亚锦赛 中国女团第19次夺冠



9月5日晚，乒乓球亚锦赛女团决赛在韩国平昌结束，中国女乒3比0战胜韩国队第19次夺冠，获得了巴黎奥运会女团比赛资格。

首场比赛，孙颖莎3比0战胜19岁的申裕斌，后者已慢慢成长为韩国女乒新的领军人物。孙颖莎表示，跟申裕斌交手过几次，彼此都很熟悉，加上自己是第一场球，希望给队伍打出气势来。整个团体赛，孙颖莎一直在打一单的位置，保持了全胜战绩。随后，陈梦3比1战胜田志希，帮助中国队扩大比分。

“莎莎拿下第1分后，我第二个出场，压力已经小了很多。”陈梦表示，田志希在场上很拼，第3局在领先时出现了一点问题，导致9比11丢掉一局，不过能赢下比赛就很开心。第3场由王艺迪对阵梁夏银，两人实力差距有点大。整场比赛，梁夏银仅仅从王艺迪手中拿到11分。最终，中国女乒3比0战胜韩国队，第19次摘得亚锦赛冠军。总结本届团体赛时，马琳表示，队员们发挥得都很好，也检验了此前在威海封训的效果。按照巴黎奥运会入围资格，中国女乒直接获得了这个项目的入场券。接下来，国乒队还将为巴黎奥运会男团和混双席位而战。

据新华社

### 篮球世界杯 塞尔维亚、美国挺进四强



在9月5日进行的2023年篮球世界杯四分之一决赛中，塞尔维亚队和美国队分别战胜立陶宛队和意大利队，晋级半决赛。

塞尔维亚队以87比68战胜此前取得五连胜并且掀翻了美国队的立陶宛队，在近四届篮球世界杯赛中第三次闯进四强。博格达诺维奇13投9中，为塞尔维亚队贡献21分、4个篮板、3次助攻和2个抢断。

在当天另一场四分之一决赛中，美国队以100比63大胜意大利队。这场比赛从第一节开始就呈现一边倒的局面，上半场结束时，美国队以46比24领先。

剩下的两场四分之一决赛将于6日进行，德国队和加拿大队将分别对阵拉脱维亚队和斯洛文尼亚队。

据央视新闻